مراقبة جودة و صحة الأوساط الطبيعية

- معايير قياس جودة التربة:III
1- تذكير: -III
التربة هي مورد فعال يزود النباتات بالحياة، و هي مكونة من خليط ذو أحجام مختلفة من جسيمات معدنية ( رمل، غرين و طين ) و مواد عضوية و أنواع متعددة من الكائنات الحية. و بالتالي فإن للتربة خصائص بيولوجية و كيميائية و فيزيائية و بعضها ديناميكي يمكنه التغير حسب طرق التعامل مع التربة.

-2- كيفية تقييم جودة التربة: III
يتم تقييم جودة التربة باستخدام مؤشرات جودة التربة التي تعكس التغيرات في مقدرة التربة على أداء وظائفها.

إن نظام التقييم يزودنا بمعلومات عن الوضع الحالي و جوجة التربة، لذلك بدءا من التقييم بفهم القياس المعتمد، و ذلك من أجل المقارنة.

-2-1- التنوع البيولوجي للتربة:( المعامل الإحيائي ): III
يعكس التنوع البيولوجي للتربة اختلاط الكائنات الحية فيها، حيث تتفاعل هذه الكائنات مع بعضها البعض و مع النباتات و الحيوانات الصغيرة مشكلة مجموعة من النشاطات البيولوجية. فالتربة من أكثر الأوساط تنوعا حيث تضم مجموعة من المتعضيات ( الخنافس، الديدان، العناكب، النمل، الفطر، البكتيريا...) هذه المتعضيات تحسن من امتصاص و تخزين الماء و مقاومة التربة للانجراف.
-2-2- قياس التملح: III
تحد الأملاح المعدنية الزائدة في التربة من مقدرة المحاصيل على امتصاص الماء، فهي تؤثر على توازن نسبة الماء في التربة. و يحدث التملح بشكل طبيعي ( المناخ: نسبة عالية من التبخر، انخفاض في سقوط الأمطار السنوية ) و غير طبيعي ( الممارسات الزراعية، عملية الري..)

-2-3- نسبة الكربون: III
يدل وجود بقايا النباتات الشجرية و السماد في التربة و الفطريات على وجود الكربون و بكمية مهمة، على عكس البكتيريا التي تدل على نسبة أقل من الكربون. فمثلا عند خلط بقايا محاصيل فإننا نقوم بتدمير النتوءات الفطرية و يشجع نمو البكتيريا، حيث أن البكتيريا تحتاج نسبة كربون أقل من الفطر حيث تطلق  عملية الخلط عادة الكربون على شكل ثاني  أكسيد الكربون مما يؤدي إلى خسارة المادة العضوية الموجودة في التربة.
-2-4- لون التربة: III
تربة بنية: يدل هذا اللون على نشاط لدودة الأرض لأعماق بعيدة. تعتبر هذه التربة قادرة على إنتاج عشب جيد.

تربة رمادية و مثقلة بالماء: تدل على ضعف في إنتاج العشب و توحل بشدة في الشتاء.

تربة شبه مائلة إلى السواد: تحتوي على نسبة عالية من المحتوى العضوي، كثيرة الاحتفاظ بالرطوبة. 

-2-5 قياس نسبة بعض المواد في التربة: III
الفسفور، الصخور البركانية، الكالسيوم، الحجر الجبري، الكبريت، الكربون، الأوكسجين.









